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一、填空题（共13题；共20分）
1.在比10小的数里，________既是2的倍数又是3的倍数。    
2.有三个连续偶数，中间一个是ａ，与它相邻的两个偶数分别是________和________．    
3.一个整体可以用自然数1来表示，通常把它叫做________。
4.在横线上填上适当的单位名称； 
一块橡皮的体积大约是8________，
一个教室大约占地48________，
一辆小汽车油箱容积是30________。
5.最大的三位偶数与最小的质数的和是________．    
6.一个正方体的底面周长是24厘米，这个正方体的表面积是________平方厘米。    
7.把5米长的绳子平均分成4段，每段长是________米，两段绳子是全长的________．    
8.三个质数的积是30，它们的最大公因数是________，最小公倍数是________。    
9.2里面有________个  ，有________个  。    
10.一块砖宽是12厘米，长是宽的2倍，厚是宽的一半，这块砖的体积是________．    
11.制作一个长8厘米，宽12厘米，高5厘米的长方体框架，需要________cm的铁丝。    
12.一个长方体的体积是43.2 dm3  ， 底面积是12 dm2  ， 高是________dm。    
13.制作一个棱长为5dm的无盖正方体鱼缸，至少需要________dm2玻璃，可以装________dm3的水。    
二、判断题。（共6题；共12分）
14.a3表示3×a。（      ）    
15.一个物体的体积和容积的计算方法相同，意义也相同。（      ）    
16.体积单位之间的进率都是1000。（      ）    
17.最简分数的分子和分母必须都是质数．（   ）    
18.棱长是6厘米的正方体的表面积和体积完全相等。 （   ）    
19.一个正方体的棱长扩大到原来的3倍，它的体积就扩大到原来的27倍。（    ）    
三、选择题。（共6题；共12分）
20.一个油桶最多能盛300L油，就说300L是这个油桶的（    ）。            
A. 体积                                        [image: ]B. 容积                                        [image: ]C. 表面积
21.将一个正方体的棱长扩大到原来的4倍，它的体积就扩大到原来的（    ）倍。            
A. 64                                             B. 16                                             C. 4
22.用一根48cm长的铁丝围成一个正方体框架（铁丝没有剩余），并用彩纸糊上，糊这个正方体框架至少需要彩纸（        ）cm2。            
A. 64                                          [image: ]B. 96                                          [image: ]C. 13824
23.下列图形中，从右面看的形状是 [image: 图片_x0020_100001]的有（    ） 
[image: 图片_x0020_100002]
A. 只有①                                        [image: ]B. ②                                        [image: ]C. ①和③
24. 的分子加上15，要使分数的大小不变，分母应（    ）            
A. 加上15                                         B. 乘4                                         C. 乘3
25.一根钢管，用去  ，还剩  米。用去的长度与剩下的长度相比，结果是（    ）。            
A. 用去的长                                   [image: ]B. 剩下的长                                   [image: ]C. 一样长  
四、图形计算（共1题；共16分）
26.计算下图的表面积和体积。（单位：厘米）    
（1）[image: 图片_x0020_100008]


（2）[image: 图片_x0020_100009]



五、解答题（共8题；共40分）
27.奶奶家养了一群鸡，2个2个地数，刚好数完，3个3个地数，也刚好数完，5个5个地数，同样也正好数完．听奶奶说这群鸡不到50只，你知道奶奶家养了多少只鸡吗？    




28.张叔叔和李叔叔参加了工厂的技能比赛，张叔叔加工完所有零件用了  小时，李叔叔加工完所有零件用了0.6小时。在这段时间里，谁的比赛成绩更好一些？为什么？    



29.小强家的书房长5米，宽4米，高3米要在书房的四面墙壁和天花板都贴墙纸，除去门窗面积6.5平方米这个房间至少需要贴纸多少平方米？    



30.一个长60厘米，宽40厘米，高30厘米的长方体水箱中放入10个完全一样的石球（完全淹没），水面高25cm，把10个石球拿出来后，水面降到13cm，求每个石球的体积是多少？    


[image: ]
31.淘气过生日，妈妈买了一个蛋糕。爸爸吃了  ，妈妈和淘气各吃了  ，三人共吃了这个蛋糕的几分之几？    


32.一段长方体钢材，长2.4米，横截面是边长5厘米的正方形．每立方厘米钢材重7.8克，这块方钢重多少？    



33.一间会议室长20米，宽12米，高4米，现在要粉刷四周墙壁和天花板，除去门窗50平方米，要粉刷的面积有多大？    



34.一个长方体容器，底面长2dm，宽1.5dm，放入一个土豆后水面升高了0.2dm，这个土豆的体积是多少？    


答案解析部分
一、填空题
1.【答案】 6   
2.【答案】 a-2；a+2   
3.【答案】 单位“1”   
4.【答案】 cm3；m2；L   
5.【答案】 1000   
6.【答案】 216   
7.【答案】 ；   
8.【答案】 1；30   
9.【答案】 18；24   
10.【答案】 1728立方厘米   
11.【答案】 100   
12.【答案】 3.6   
13.【答案】 125；125   
二、判断题。
14.【答案】 错误   
15.【答案】 错误   
16.【答案】 错误   
17.【答案】 错误   
18.【答案】 错误   
19.【答案】 正确   
三、选择题。
20.【答案】 B   
21.【答案】 A   
22.【答案】 B   
23.【答案】 C   
24.【答案】 B   
25.【答案】 B   
四、图形计算
26.【答案】 （1）解：正方体的表面积=5×5×6
 =25×6
 =150（平方厘米）；
 正方体的体积=5×5×5
 =25×5
 =125（立方厘米）。
（2）解：长方体的表面积=（8×4+8×6+4×6）×2
 =（32+48+24）×2
 =104×2
 =208（平方厘米）；
 长方体的体积=8×4×6
 =32×6
 =192（立方厘米）   
五、解答题
27.【答案】 解：2×3×5
 =6×5
 =30（只）
 30×1=30，30×2=60
 因为30＜50＜60，所以鸡有30只。
 答：奶奶家养了30只鸡。   
28.【答案】 解：=0.5（小时）
 因为0.5＜0.6，所以张叔叔的成绩较好。
 答：张叔叔的成绩较好，因为张叔叔用的时间较少。   
29.【答案】 解：（5×3+4×3）×2+5×4-6.5
 =（15+12）×2+20-6.5
 =27×2+20-6.5
 =54+20-6.5
 =74-6.5
 =67.5（平方米）
 答：这个房间至少需要贴纸67.5平方米。   
30.【答案】 解：60×40×（25-13）÷10
 =2400×12÷10
 =28800÷10
 =2880（立方厘米）
 答：每个石球的体积是2880立方厘米。   
31.【答案】 解：  
= 
= 
答：三人共吃了这个蛋糕的  。
32.【答案】 解：2.4m=240cm 
5×5×240=6000（cm3）
6000×7.8=46800（g）
答：这块方钢重46800g。
33.【答案】 解：20×12+（20×4+12×4）×2-50 
=496-50
=446（m2）
答：要粉刷的面积有446m2。
34.【答案】 解：2×1.5×0.2 
=3×0.2
=0.6（dm3）
答：这个土豆的体积是0.6dm3。
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